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Objetivo: Aplicar distintos métodos como estrategia de solucion para determinar las raices de ecuaciones.
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(D ¢QUE ES UNA ECUACION CUADRATICA?

Sabemos que una ecuacion es una relacion matematica entre letras y nGmeros, el grado de la ecuacion esta
dado por el valor mayor del exponente de su incégnita, asi podemos encontrar ecuaciones de primer grado,

segundo grado o superior. Una ecuacidon cuadratica, sera una ecuacidon en la cual el exponente de incognita es
dos y toma la forma de:

@ Ejemplos:

axr*+bx+c=0

a)2x?+5x-2=0 d)90=-8F+60r
b) -x*+20=0 f) 2x2- 288=0
xl
c) —-05x=0
3

@ ;QUE TIPO DE ECUACIONES CUADRATICAS EXISTEN?

Podemos encontrar tres tipos de ecuaciones cuadraticas:
1) Ecuaciones cuadraticas puras.

2) Ecuaciones cuadraticas binomiales.

3) Ecuaciones cuadraticas completas.



1) Ecuaciones cuadraticas puras.

Son ecuaciones de la forma:ax’ - ¢=0,(@>0,c=0 0la<0,c= 0), la resolucion de manera general es;

ax’-c=0, a#0
ax’-c=0 /+c
ax’=c [
a
.
S IV T
a
x=+_[|5 , por lo tanto existen dos soluciones; x= = L. <
\[ a \ a <
a
.
® 1
Resuelva las siguientes ecuaciones cuadraticas puras:
a)-3x?+12=0 b)x+3) (x?-2D=x+3 c)-006x*+6=0
Ox?- 25
d) T 0 e) (x +57%=10x + 50 f)001x?-064=0




2) Ecuaciones cuadraticas binomiales.

Son ecuaciones conlaforma ax? + bx=0,a# 0.1a solucidn se obtiene de esta manera:

L _
ax’ + bx=0 % ~N
-
xlax+ b =0 /factorizando por x El producto de dos términos (factores)
esigual a cero, siy solo siuno de sus
b términos es cero. Por lo tanto una de
x=0o0ax+b=0— ax=-0— x= — las soluciones o raices de las ecuaciones
a cuadaticas binominales es siempre
(cambiar solo posicion de la solucion hacia la derecha) % cero (0. )

Por lo tanto hay dos soluciones:

x=0 vy x=i,a#D

a

® Ejemplo: 2x’ - 3x=0—2 x2x-3)=0—> x=002%-3=0—.. x=0y x=%
Resuelva como en el ejemplo anterior:
a)12x-x’=0
b)x*-9x=0

2_
d Ox* - 7x -0

1

d) 6x - 0,06x=0

e)0,01x?-0,1x=0
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3) Ecuaciones cuadraticas completas.

Las ecuaciones cuadraticas completas son de la forma:

ax’+bx+c=0,cona#0, b#0, c#0

Para resolver este tipo de ecuaciones existen diversas maneras de hacerlo. En esta guia iniciaremos la
resolucion de estas ecuaciones, utilizando la formula cuadratica, férmula que es aplicable a todos los
tipos y formas de ecuaciones cuadraticas, debiendo hacer notar el tipo de raiz o solucidén que se obtiene.

Formula cuadratica: Sia# 0, las raices o soluciones de la ecuacion cuadratica estan dadas por:

b+ V¥ - dac

P TS SO gy
2a

De esta expresion podemos separar sus raices o soluciones de la siguiente forma:

-b+ -4dac

x1= ——
2a

_— -b-Vb - dac



@ Resolucion de ecuaciones de segundo grado.

@ Ejemplos:

1) Resolver la ecuacion: 1582 +7x- 2 =0

a) ldentificar los coeficientes:a=15,b6=7,¢c= -2

b) Valoracion algebraica en la férmula cuadratica: x= —1)12—-ac
a
-7 +V77-4+T5+(-2) -7 +V169
. 2+15 T30 ' .
e La expresion & - 4aces:
- 72-4+15+(-2)=169 > 0, es positiva,
¥ = B = g, luego la ecuacidn tiene 2 soluciones que
130 5
= -/+13 = < son nOmeros reales y distintos.
30 g AT T o
2730 T
L 3
A:‘tiriddeu
== w

x
2

\

a)x’+2x-15=0

Resuelva las ecuaciones usando la forma cuadratica:

d) x? - 9.995x - 50.000=0

1

b)3x’ - —-—=0

e)x’+9x+20=0

2

¢ ¥*+x-6=0

2x2+x-3=0




2) Resolver la ecuacion: 12x2 + 60x+ /5 =0

a) Identificar los coeficientes: a=12,6=60,c=/5

b) Valoracidn algebraica en la formula cuadratica: x =

-60+vo0D -4+12+/5 -60 +v3.600 - 3.600

2412 24
2 .
L. _60:0 -6*?2 _-30° 5
24 24 12°¢ 2
5
= —
2

-h= Vb - dac

2a

La expresion bajo la raiz da cero
y por lo tanto dos soluciones
reales iguales.

Actividad en
el csademe
" Resuelva las ecuaciones usando la formula cuadratica:

a)x’+8x+16=0

b)Ox?+6x+1=0

1
4

Oxl-x+ =0

\.

=0

9
d) 4x2- 3x+
) 4x X 16
e)x’-8x+16=0

fldx’-12x+9=0




3) Resolver la siguiente ecuacion: ¥+ 3x+5=0

a) ldentificar los coeficientes:a=1,b=3,¢=5

b) Valoracion algebraicamente en la férmula cuadratica: x = b=V dac
Za

‘- -3+v3T-4-.T-5 _—31y‘g—2fi_—31\.f—11
2-1 2 2

TIPS
e )
La expresion bajo la raiz cuadrada es

negativa, por lo tanto la ecuacidn no
tiene soluciones reales.

/

c) Por lo tanto la ecuacion no tiene soluciones reales.

a)xl+x+6=0 d)4x?-3x+3=0

b)Ox?+x+2=0 e)x-x+16=0

¢)8x2-x+ 31 =0 x’+2x+5=0

Recursos: Libro, cuaderno, lapiz,
boligrafo, aplicacion Zoom.
Evaluacion: Formativa.




